
Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 
 

1. * Αν Γ∆ΑΒ = , τότε από τις παρακάτω ισότητες σωστή είναι η 

Α. Β∆ΑΓ =  Β. ΓΒΑ∆ =   Γ. ∆ΒΑΓ =  

∆. Β∆Α∆ =    Ε. καµία από αυτές 
 
2. * Το Ε είναι σηµείο του επιπέδου του παραλληλογράµµου ΑΒΓ∆. Από τις 

παρακάτω σχέσεις, σωστή είναι η 

Α. ΕΓ−Ε∆=ΕΒ−ΕΑ  

Β. Ε∆+ΕΓ=ΕΒ+ΕΑ  

Γ. Ε∆+ΕΒ=ΕΑ−ΕΓ  

Α Β

∆ Γ  
∆. ΕΑ+ΕΓ=Ε∆−ΕB  

Ε. 0
r

=Ε∆+ΕΓ+ΕΒ+ΕΑ  
 

3. * Η σχέση βαβα
rrrr

+≤−  ισχύει 

Α. µόνο για οµόρροπα διανύσµατα 
Β. µόνο για αντίρροπα διανύσµατα 
Γ. µόνο για κάθετα διανύσµατα 
∆. µόνο για αντίθετα διανύσµατα 
Ε. οποιαδήποτε διανύσµατα   

 
4. * Το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισόπλευρο. Από τις παρακάτω 

σχέσεις λανθασµένη είναι η 

Α. α3γβα
rrrr

=++       Β. γβα rrr
=+   

Γ. α=γ+β+α
rrrr

3
             

∆. α 0γβ
rrrr

=++  

Α

Β Γα

γ β

 

Ε. γβα rrr
≥+  
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5. * Σε ορθογώνιο ΑΒΓ∆ το Μ είναι µέσο της ∆Γ 

και το Ν είναι σηµείο της ΓΒ µε 
3
1

=
ΝΒ
ΝΓ . 

Το ΜΝ  ισούται µε A B

Ν

Γ∆

q

p

M

 

Α. q
2
1p

4
1 rr

+−           Β. q
2
1p

3
5 rr

+
  

Γ. q2p4
rr

+                 

∆. q
2
3p

4
7 rr

+   Ε. κανένα από τα προηγούµενα.  

 
6. * Τα µη µηδενικά διανύσµατα AB  και Γ∆  είναι οµόρροπα και κ πραγµα-

τικός αριθµός. Ποια από τις παρακάτω ισότητες δεν αληθεύει σε καµιά 
περίπτωση;                 

Α. Γ∆κ=AB      Β. Γ∆κ=AB       Γ. Γ∆κ−=AB   

∆. Γ∆κ−=AB         Ε. ∆Γκ=AB   
 

7.   * Το διάνυσµα  )0,32( 2λ+λ−=α
r

 είναι µηδενικό όταν 

Α. λ = 0      Β. λ = 1 ή  λ = 2  Γ. λ = - 1       
∆. λ = - 2        Ε. κανένα από αυτά  

 
8. * Αν τα διανύσµατα α )2ν,λ1( −+=

r
και β )2,2(=

r
είναι ίσα, τότε για τα λ,ν 

ισχύει η 
Α.  λ = - 1  και  ν = 3  Β.  λ = 1  και  ν = 4 Γ.  λ = 1 και ν = - 4   
∆.  λ = - 2  και  ν = 0  Ε.  λ = 0  και  ν = 4  

 

9.  * ∆ίνεται το διάνυσµα j
3

2i3r
rrr

−= . Παράλληλο προς αυτό είναι το 

διάνυσµα     

Α. j32i3
rr

−        Β. j32i9
rr

+−        Γ. j3i
rr

+     

∆. j3i
rr

+−        Ε. κανένα από τα παραπάνω. 
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10.  * ∆ίνεται το διάνυσµα j4i3
rrr

−=α  και µε 10>ακ
r

, κ R∈ . Για τον 

ισχύει     R∈κ

Α. κ > 
2
1        Β.  κ < - 

2
1        Γ.  – 2 < κ < 2      

∆. 2>κ         Ε. κανένα από τα προηγούµενα 

 

11. * ∆ίνονται τα διανύσµατα αr  = (3, 2), β
r

 = (- 2, - 3), γr  = (- 6, - 4),  = (-δ
r

2
3 , 1), 

 = (4, 6),  = (- 3, - 2) και εr ζ
r

ηr  = (12, 8). Ποια από τα παρακάτω ζεύγη είναι 

συγγραµµικά; 

Α.  και αr εr     Β. και η    Γ. γr r δ
r

 και ζ
r

 ∆. ε
r

 και γ
r

  Ε.  και   β
r

η
r

 
12. * Το διάνυσµα  = (5, -3) έχει αρχή το σηµείο (-2, 4). Πέρας του είναι το 

σηµείο 
α
r

Α. (- 3, 1)  Β. (3, 1) Γ. (- 3, - 1)      ∆. (3, - 1)      Ε. (7, 1) 
 

13. * ∆ίνονται τα διανύσµατα α
r

 = [λ (λ - 1) (λ - 2) (λ + 3) (λ + 4) + 5, 3] και  

 = (10, 6), λ ∈ . Πόσες τιµές του λ κάνουν τα β
r

R α
r

 και β
r

 συγγραµµικά; 

Α. 1     Β. 2      Γ. 3      ∆. 4      Ε. 5 
 

14. * Το διάνυσµα jηµθiσυνθα
rrr

+=  µε θ R∈ είναι παράλληλο στην πρώτη 

διχοτόµο των αξόνων, όταν ο θ ισούται µε 

Α. θ = 2κπ   Β. θ = κπ     Γ. θ = κπ + 
4
π        

∆. θ = 2κπ - 
4
π     Ε. θ = (2κ + 1) π, κ Z∈  
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15. * Το διάνυσµα θέσης του µέσου Μ ενός ευθύγραµµου τµήµατος ΑΒ είναι 

ji2
rr

+=ΟΜ . Τα διανύσµατα θέσης ΟΑ=α
r

και ΟΒ=β
r

των άκρων του ΑΒ 

µπορεί να είναι 

Α. j8i4
rrr

+−=α         j2i4
rrr

+−=β   
r rrr

Β. i4
r

−=α      j4i2 +−=β  
r rr

Γ. j3i6
rr

−=α            j5i2
r

+−=β  

∆. j2i2
rrr

+=α            ji3
rrr

−=β    
rr rrr

Ε. j2i6
r

−=α            j2i4 −=β  

 

16. * ∆ίνεται το διάνυσµα R,j)1(i)1( 23 ∈λ+λ+−λ=α
rrr

. Από τις  παρακάτω 

περιπτώσεις αληθεύει η 

Α. υπάρχει λ έτσι ώστε 0α
rr

=  
Β. υπάρχει λ έτσι ώστε το α

r
 οµόρροπο του i

r
 

Γ. υπάρχει λ έτσι ώστε το α
r

 αντίρροπο του i
r

 

∆. υπάρχει λ έτσι ώστε το αr  αντίρροπο του j
r

 
Ε. για λ = 1 το  2=α

r
. 

 

17. * Αν )
4
3,

2
1(u =

r  , )
4
5,x(v =

r  και vu rr
=  τότε ο x ισούται µε  

Α. 
4
1   ή  

4
1

−        Β. 
2
1          Γ. 0         

∆. 
16
5          Ε. 

2
2 ή 

2
2

−   

 

18. * Αν )2,3(=ΟΡ και )4,1(PQ −= , τότε το OQ  ισούται µε 

Α. (4, -6)   Β. (2, 2)    Γ. (2, 6)    ∆. (4, 3)    Ε. (4, 6)  
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19. * Έστω  τρίγωνο ΑΒΓ στις κορυφές του οποίου έχουν τοποθετηθεί ίσα βάρη. 

Αν Κ σηµείο του επιπέδου του µε 0KBKA
r

=ΚΓ++ , τότε το Κ είναι 
Α. σηµείο τοµής των διχοτόµων του ΑΒΓ. 
Β. σηµείο τοµής των υψών του ΑΒΓ 
Γ. σηµείο τοµής των διαµέσων του ΑΒΓ 
∆. σηµείο τοµής των µεσοκαθέτων του ΑΒΓ 
Ε. κανένα από τα προηγούµενα.  

 
20. * Το βαρύκεντρο των σηµείων Α, Β µιας ευθείας x΄x, στα οποία έχουν 

τοποθετηθεί  βάρη 2,5 αντιστοίχως, βρίσκεται 
Α. στην ηµιευθεία Αx΄ 
Β. στην ηµιευθεία Βx 
Γ. στο ευθύγραµµο τµήµα ΑΒ 
∆. εκτός της ευθείας x΄x 
E. στο µέσο του ΑΒ. 

 

21. * Έστω τα διανύσµατα  και βα
r r

 και οι προτάσεις : 

Ι.  ⊥  βα
r r

 ΙΙ.α  =  ΙΙΙ. βr
0
r r

= 0
r

 ΙV. α
r

 = 0
r

  ή  β
r

 = 0  
r

Όταν α
r
⋅β
r

 = , όλες οι δυνατές περιπτώσεις για τα 0
r

α
r

, β
r

 είναι 

Α.  Ι   ή  ΙV 
B.  I  ή  ΙΙ 
Γ.  Ι  ή  ΙΙΙ 
∆.  ΙΙ  ή  ΙΙΙ 
Ε.  ΙΙΙ  και IV  

 

22.  * ∆ίνονται τα διανύσµατα j4i3
rrr

−=α  και i7
rr

−=β . Η γωνία τους είναι 

Α. οξεία     Β. αµβλεία      Γ. ορθή      ∆. 0°      Ε.180° 
 

 71



23. * Η παράσταση  )j3i2(j
rrr

−⋅ είναι ίση µε    

Α. - 1     Β. - 3      Γ. 0       ∆. 5       Ε. 2  
 

24. * ∆ίνεται το διάνυσµα  = (5, 3). Η τετµηµένη ενός διανύσµατος β  κάθετου 

στο  είναι 8. Η τεταγµένη του β

α
r r

α
r r

 είναι 

Α. -
5
8     Β. 

8
15     Γ. - 

3
40  ∆. 

3
40     Ε. 

5
24  

 

25. * Τα διανύσµατα  = (-κ, 1) και α
r

β
r

 = (κ, - 2), κ R∈ είναι κάθετα όταν ο κ 

ισούται µε 
Α. 1       Β. - 1      Γ. 0      ∆. 2      
Ε. δεν υπάρχει κ ∈  R

 

26. * Τα διανύσµατα jyixα
rrr

+=  και β jxiy
rrr

+−=  , x,y ≠ 0  έχουν 

Α. Το ίδιο µέτρο και είναι κάθετα. 
Β. Το ίδιο µέτρο και είναι οµόρροπα. 
Γ. Το ίδιο µέτρο και είναι αντίρροπα. 
∆. Το ίδιο µέτρο και είναι αντίθετα. 
Ε. Κανένα από τα παραπάνω. 

 

27. * Τα διανύσµατα  και  έχουν ίσα µέτρα α
r

β
r

βα
rr

= . Το α
r
β
r
⋅  γίνεται µέγιστο 

όταν τα  και β  έχουν κοινή αρχή και είναι πλευρές   αr
r

Α. ισόπλευρου τριγώνου 
Β. τετραγώνου 
Γ. κανονικού εξαγώνου 
∆. ορθογωνίου τριγώνου 
Ε. ισοσκελούς τριγώνου µε γωνία κορυφής 54° 
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28. * Η ευθεία που διέρχεται από τα σηµεία Α (3, -1) και Β (-1, -1) έχει διανυ-
σµατική εξίσωση την 

Α. )i4(tji3r
rrrr

−+−=  Β. it4jir
rrrr

+−=  Γ. it4ji3r
rrrr

−+=                        

∆. t4jir ++=
rrr

  Ε. )ji4(tj2ir
rrrrr

+++=  

 

29. * Η ευθεία µε διανυσµατική εξίσωση )j5i2(t)j2i3(r
rrrrr

++−= ,  Rt∈
Α. διέρχεται από το σηµείο (2, 5)      
Β. είναι παράλληλη στο διάνυσµα )5,2(v =

r      

Γ. έχει συντελεστή διεύθυνσης - 
2
5  

∆. είναι παράλληλη στην ευθεία y = - 5x + 2 
Ε. κανένα από τα παραπάνω 

 
30. * Το διάνυσµα  = (3, -2) είναι παράλληλο στην ευθεία µε εξίσωση  ur

Α. y = 3x - 2  B. 2x + 3y + 1 = 0     Γ. x + y = 1     
∆. 3x - 2y = 2    E. x - y - 2 = 0 

 

31. * Aν R),j7i(j2i3r ∈λ+−λ+−=
rrrrr

 η διανυσµατική εξίσωση µιας ευθείας ε, 

τότε από τα παρακάτω σηµεία ανήκει σε αυτήν το:   
Α. (-1, 2)    Β. (2, 5)   Γ. (2, -3)   ∆. (-1, 1)   Ε. κανένα από αυτά  

 

32. * Το σηµείο Ρ µε διάνυσµα θέσης Rt,j)1t2(itr ∈−+=
rrr

 βρίσκεται πάνω 

στην ευθεία µε εξίσωση 
Α. x + y = - 1      B. 2x - y = 1      Γ. 2x + y = 1    ∆. x - y = 1    E. y = 2    
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